Памятка для участников и их родителей (законных представителей) проведения контрольных работ

Участники контрольных работ
Обучающиеся 9-х классов, осваивающие образовательные программы основного общего образования в образовательных организациях. 
Содержание контрольных работ
[bookmark: _GoBack]Содержание заданий для проведения контрольных работ соответствует документам, определяющим структуру и содержание контрольных измерительных материалов (далее — КИМ) основного государственного экзамена 2021 года по соответствующим учебным предметам.
Со структурой и содержанием КИМ основного государственного экзамена 2021 года по соответствующим учебным предметам участники контрольных работ, экстерны могут ознакомиться на официальном сайте федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный институт педагогических измерений» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (https://fipi.ru).
Контрольные работы проводятся по учебным предметам: физика, химия, биология, литература, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий, и испанский), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). Участники контрольной работы участвуют в контрольной работе по одному из указанных учебных предметов по выбору участника. Прохождение контрольных работ по нескольким учебным предметам не предусмотрено.

Результаты контрольной работы не являются условием допуска к ГИА.


Подача заявления 
Для участия в контрольной работе обучающиеся подают заявление с указанием выбранного учебного предмета в срок до 30 апреля 2021 года (включительно).
Регистрация участников контрольных работ проводится на основании их заявлений, при этом обучающиеся 9—10-х классов подают заявление в образовательные организации, в которых обучающиеся осваивают образовательные программы основного общего образования.
До завершения срока подачи заявления участники контрольной работы вправе изменить выбранный ранее учебный предмет для прохождения контрольной работы, подав повторное заявление на участие в контрольной работе с указанием измененного учебного предмета.
Информация об участниках контрольных работ с указанием выбранного ими учебного предмета для прохождения контрольной работы должна быть внесена в региональную информационную систему обеспечения проведения ГИА обучающихся, освоивших основные образовательные программы основного общего и среднего общего образования (далее — РИС), в срок до 4 мая 2021 года.


Сроки проведения

Контрольные работы по соответствующим учебным предметам в 2020/2021 учебном году проводятся в соответствии с расписанием:
18 мая (вторник) — биология, литература, информатика и информационнокоммуникационные технологии (ИКТ);
19 мая (среда) — физика, история;
20 мая (четверг) — обществознание, химия;
21 мая (пятница) география, иностранные языки (английский, французский, немецкий и испанский).
Резервные сроки проведения контрольных работ по соответствующим учебным предметам не предусмотрены.

Продолжительность

Продолжительность проведения контрольных работ по соответствующим учебным предметам составляет: 
по литературе — 3 часа 55 минут (235 минут);
по физике, обществознанию, истории, биологии, химии - 3 часа (180 минут); 
по информатике, географии - 2 часа 30 минут (150 минут); 
по иностранным языкам (английский, французский, немецкий и испанский) — 2 часа 15 минут (135 минут).
В продолжительность контрольной работы не включается время, выделенное на подготовительные мероприятия (инструктаж участников контрольных работ, заполнение регистрационных полей в бланках).

Чем можно пользоваться
Участники контрольных работ по соответствующим учебным предметам используют средства обучения и воспитания для выполнения заданий контрольных работ в аудиториях проведения контрольных работ.
Допускается использование участниками контрольных работ следующих средств обучения и воспитания по соответствующим учебным предметам:
по физике - линейка для построения графиков, оптических и электрических схем; непрограммируемый калькулятор; лабораторное оборудование для выполнения экспериментального задания по проведению измерения физических величин; 
по химии — непрограммируемый калькулятор; лабораторное оборудование для проведения химических опытов, предусмотренных заданиями; периодическая система химических элементов Д.И. Менделеева, таблица растворимости солей, кислот и оснований в воде, электрохимический ряд напряжений металлов; 
по биологии — линейка для проведения измерений при выполнении заданий с рисунками; непрограммируемый калькулятор; 
по литературе — полные тексты художественных произведений, а также сборники лирики; 
по географии — линейка для измерения расстояний по топографической карте; непрограммируемый калькулятор; географические атласы для 7-9-х классов для решения практических заданий; 
по иностранным языкам - технические средства, обеспечивающие воспроизведение аудиозаписей, содержащихся на электронных носителях, для выполнения заданий раздела «Аудирование»; компьютерная техника, не имеющая доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», аудиогарнитура для выполнения заданий раздела «Говорение»;
по информатике — компьютерная техника, не имеющая доступа к сети «Интернет».

Что взять с собой 
Во время проведения контрольных работ на рабочем столе участника контрольной работы помимо материалов контрольной работы находятся:
1. гелевая или капиллярная ручка с чернилами черного цвета;
2. лекарства и питание (при необходимости);
3. специальные технические средства (для участников контрольных работ с ОВЗ, детей-инвалидов и инвалидов в случае их участия).

Запрещено

Во время проведения контрольных работ участникам контрольных работ запрещено иметь при себе средства связи, фото-, аудио- и видеоаппаратуру, справочные материалы, письменные заметки и иные средства хранения и передачи информации.

Место проведения

Контрольные работы проводятся в образовательных организациях, в которых проходят обучение участники контрольных работ.
В день проведения контрольной работы по решению образовательной организации допускается организация и осуществление образовательного процесса для обучающихся 1-8-х и 10-11-х классов, а также обучающихся 9-х классов, не принимающих участие в контрольной работе по соответствующему учебному предмету, с учетом ограничения доступа указанных категорий обучающихся в аудитории для проведения контрольных работ.

Время проведения

Контрольные работы начинаются в 10:00 по местному времени.
В случае, если участник контрольной работы опоздал, он допускается к написанию контрольной работы, при этом время окончания написания контрольной работы не продлевается. Повторный инструктаж опоздавших участников контрольных работ не проводится.
В случае если участник контрольной работы по состоянию здоровья или другим объективным причинам не может завершить выполнение контрольной работы, он досрочно покидает аудиторию.

Результаты

Проверка контрольных работ осуществляется учителями образовательной организации, в которой участники контрольных работ, экстерны проходят обучение.
Полученные результаты в первичных баллах (сумма баллов за правильно выполненные задания контрольной работы) эксперты переводят в пятибалльную систему оценивания в соответствии со шкалой перевода в пятибалльную систему оценивания.
Отметка по пятибалльной шкале, полученная за контрольную работу по соответствующему учебному предмету, может быть выставлена в классный журнал и (или) учтена при приеме на профильное обучение в порядке, установленном локальным актом образовательной организации.

